

# 部分功能数据已实现可视化,各地数据实时动态更新展现

## 我市“城市大脑”雏形初现

本报讯(全媒体记者 杨一 通讯员 吴超贤)1月29日,在市数据资源管理局工作人员的操作演示下,“城市大脑”民生服务主题智医助理模块的数据,以图形、图表等视觉表现形式呈现在电脑屏幕上,各地数据实时动态更新展现。“经济运行、城市治理、民生服务等‘城市大脑’三大主题库,将在今年上半年全部实现数据可视化,为智慧城市的综合管理提供可视化的数据参考。”工作人员表示。

记者从市数据资源管理局了解到,随着人口、法人、信用、宏观经济、电子证照、地理信息等6大基础库的基本建成,我市“城市大脑”建设进一步加快,其雏形初步显现。

2020年,我市持续发力推进“数字政府”建设,以市县一体化为原则,

按照“数据资源库+大数据基础平台+视频共享交换平台+智慧中枢”的架构建设城市数据中台,即“城市大脑”。

自去年5月起,市数据资源管理部门对全市58家单位和各县(市、区)开展信息化系统摸底和数据调研工作,组织71家单位分2轮11批次集中办公推动数据归集,并指导县区开展数据归集,共编制资源目录6504个,汇聚数据87.85亿条,经去重和清理,入库数据76.75亿条。

在数据全量归集的基础上,开发了人口、法人、信用、宏观经济、电子证照、地理信息等6大基础库,至2020年底基本建成。建设基础库的同时,面向27个部门及县(市、区)提供151个数据接口、530个库表共享服务,先后为“教育在线报

名”“中小微金融服务平台”“信用平台”等政府治理现代化场景应用,及“不动产登记”“企业开办”“公积金办理”等全程网办提供了数据支撑,累计交换数据5.3亿条。

为加快推进“城市大脑”建设,我市先后制定印发人口综合库、法人综合库、数据资源共享交换等方面的规范文件,以及政务数据资源、公共安全视频监控图像资源共享、地理信息数据交换和共享方面的管理办法,指导全市数据共享接口的建设与设计。以政府购买服务方式建设市级政务云,推动全市党政机关具备上云条件的信息系统“应上尽上”。目前,已为市发改委、公管局、财政局、住建局等22个部门提供超过7700核计算能力,709TB存储能力。

## 七项目进省“十四五”文化保护传承利用工程项目储备库

本报讯(全媒体记者 白萍)记者从市发改委获悉,在省发改委日前组织召开的“十四五”文化保护传承利用工程项目储备库入库评审会上,经过现场答辩和专家评审,我市共有7个项目成功入围。

据悉,我市入围省“十四五”文化保护传承利用工程项目储备库的项目数占全省总数的六分之一。其中,全国重点文物保护单位项目1个,即安庆市陈独秀墓保护利用设施建设项目。重点国家级自然遗产地项目1个,即天柱山森林公园防火及应急救援系统建设项目。重大旅游基础设施项目1个,即天柱山龙潭河景区基础设施建设项目。重点地区旅游补短板项目4个,分别为安庆市太湖县花亭湖西风洞景区基础设施建设项目、潜山市官庄村补短板项目、望江县凉泉乡融园旅游补短板建设项目、安徽青云峡景区南部走马服务区和东部英山河服务区建设项目。

“项目的入库为我市‘十四五’文化旅游项目争取中央预算内资金支持奠定了基础。下一步,我们将精细谋划,统筹推进,切实为文化旅游项目建设营造良好环境,提供强力保障,最大限度争取政策资金支持。”市发改委社会发展科科长吴川表示。

据了解,“十三五”期间,我市共有203个社会事业领域项目获得中央预算内资金支持,共计13.24亿元。其中,37个文化旅游项目共争取中央预算内资金1.57亿元。

1月28日,宜秀区大桥街道芭茅巷社区小志愿者们向社区居民宣传防疫知识。当日,由卓尔社工组织开展的“寒假七天乐”活动举行,社工志愿者带着小志愿者们向社区住户宣传疫情防控知识,提醒他们佩戴口罩、勤洗手。

全媒体记者 徐火炬 摄



## 驾校暂停接收从中高风险地区回来的人员

本报讯(全媒体记者 陈军)近日,不少大学生放寒假回到家乡后,将目光投向驾校,准备学习驾驶。我市各大驾校如何在做好疫情防控的基础上保证正常教学呢?记者就此进行了采访。

1月28日下午,在天柱山西路一家驾校的训练场内,大学生晓雯佩戴着口罩,正在教练的指导下练习科目二的各种项目。“我去年就报了名,因为一些事情耽搁了,趁寒假就来练习一下。现在驾校疫情防控措施比较严,要求所有学员错峰练车,车上只有我一个学员,车窗开着,保持通风。”

该驾校校长余立夫告诉记者,驾校认真落实各项疫情防控措施,对于从外地回来的大学生,按照上级要求,必须履行7天内核酸检测+14天居家

健康监测,同时提供相关证明,“我们要求教练和学员错峰约好练车时间,每个学员进入练习场都要佩戴口罩,并且测量体温,体温正常方可进入。每辆车上都有安康码,扫码后显示绿码方可上车。现场培训一人一车。行驶中要开窗通风,每隔两个小时教练就要对车门把手、方向盘等重复接触部件进行消毒。”余立夫说。

天柱山西路一家驾校的校长李娜告诉记者,该驾校目前练车的大学生主要是去年暑假没有学完的,今年来报名的比较少。对于外地回

来的大学生,必须履行7天内核酸检测+14天居家健康监测,并提供相关证明。据相关要求,从1月28日开始,一律不接收从中高风险地区回来的大学生报名。

记者从市运管处了解到,目前运管处已经要求各驾校严格执行疫情防控的相关规定,对于来自低风险地区的人员,实行7天内核酸检测+14天居家健康监测,提供检测阴性证明。暂停接收从中高风险地区回来的人员。运管处也将会不定期的查处,保证各家驾校疫情防控措施落实到位。



小年除夕春节等重点时段

## 迎江寺取消祈福祭祀活动

本报讯(全媒体记者 沈永亮)小年、除夕及春节期间等重点时段,迎江寺取消祈福祭祀活动,

实行禁烧禁放。

迎江寺位于迎江区,是主城区唯一一个历年春节期间祈福、祭祀

人数都过万的宗教场所,更是全市“双禁”管控的重点和难点区域。1月29日,记者综合迎江区疫情防控指挥部、迎江区烟花爆竹燃放管理指挥部消息,为做好疫情防控,也为做好“双禁”工作,小年、除夕及春节期间等重点时段,迎江寺将取消祈福祭祀活动,实行禁烧禁放。

## 招租

我单位现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良;另有位于市中心区域,居住、生活十分方便的住宅数套对外出租,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826

徐女士:15856514937